pascal练习题

pascal练习题
汉诺塔
[问题描述] 有三根塔,第一根塔上从小到大摆有n片铜片,要求把这些铜片摆到第三根塔上.但大铜片不能压在小铜片上面. 
输入:[KEYBOARD] 输出:[SCREEN] 
3 
a->c a->b c->b a->c b->a b->c a->c 


[问题分析] 这个问题可以发现一些规律,要把n移动(a->c),即进行以下操作:n-1(a->b);n(a->c);n-1(b->c).形成递归. 

program hanoitower; 

uses crt;

var n:integer;

procedure hanoi(x:integer;a,b,c:char);
begin
if x=1 then write(' ',a,' -> ',c,' ') else
begin
hanoi(x-1,a,c,b);
write(' ',a,' -> ',c,' ');
hanoi(x-1,b,a,c);
end;
end;

begin
clrscr;
write('Hanoi tower,Please input n:');
readln(n);
hanoi(n,'a','b','c');
readln;
end. 

进位制转化 


进位制转化 

[问题来源] 无 
[问题描述] 将一个十进制数转化成二进制. 
输入:[KEYBOARD] 输出:[SCREEN] 
255 
FF 


[问题分析] 模拟手算. 

program bin; 

const
max=20;

var
i,j:integer;
str:array[1..max] of byte;

procedure print;
var k,r:integer;
begin
k:=max;
repeat
dec(k);
until str[k]=1;
for r:=k downto 1 do write(str[r]);
writeln;
end;

begin
write('Please input an integer between 1..32767:');readln(i);
j:=0;
repeat
inc(j);
str[j]:=i mod 2;i:=i div 2;
until i=1;
str[j+1]:=1;
print;
end. 

约瑟夫环


约瑟夫环 

[问题来源] 名题 
[问题描述] 猴子选大王:一群(M)猴子排成一列,数到N的退出,直到剩下一个. 
输入:[KEYBOARD] 输出:[SCREEN] 
5 3 
2 


[问题分析] 按照方法模拟即可. 

program JOSR;
const mmax=100;
var m,n,j:integer;
rou:array[1..mmax] of boolean; 

procedure init;
var i:integer;
begin
write('Please input M:');readln(m);
write('Please input N:');readln(n);
for i:=1 to m do rou[i]:=true;
j:=0;
end;

procedure check;
var i,k:integer;
begin
i:=0;k:=0;
repeat
inc(k);
if k>m then k:=1;
if rou[k]=true then begin
inc(i);
if i mod n=0 then begin rou[k]:=false;inc(j);end;
end;
until j=m-1;
end;

procedure print;
var i:integer;
begin
for i:=1 to m do if rou[i]=true then writeln(i);
end;

begin
init;
check;
print;
readln;
end. 

快速排序 


快速排序 

[问题来源] Borland Pascal Examples 
[问题描述] 快速排序是至今为止人们发现的最快的排序方法,它采用了类似折半查找的方法:把一组数据分为两组,其中一组比某一数据大,另一组比该数据小.然后分别在进行该步骤,直到每组都剩下一个数为止. 
输入:[NONE] 输出:[SCREEN] 

{************************************************}
{ }
{ QuickSort Demo }
{ Copyright (c) 1985,90 by Borland International }
{ }
{************************************************}

program QSort;
{$R-,S-}
uses Crt;

{ This program demonstrates the quicksort algorithm, which }
{ provides an extremely efficient method of sorting arrays in }
{ memory. The program generates a list of 1000 random numbers }
{ between 0 and 29999, and then sorts them using the QUICKSORT }
{ procedure. Finally, the sorted list is output on the screen. }
{ Note that stack and range checks are turned off (through the }
{ compiler directive above) to optimize execution speed. }

const
Max = 1000;

type
List = array[1..Max] of Integer;

var
Data: List;
I: Integer;

{ QUICKSORT sorts elements in the array A with indices between }
{ LO and HI (both inclusive). Note that the QUICKSORT proce- }
{ dure provides only an "interface" to the program. The actual }
{ processing takes place in the SORT procedure, which executes }
{ itself recursively. }

procedure QuickSort(var A: List; Lo, Hi: Integer);

procedure Sort(l, r: Integer);
var
i, j, x, y: integer;
begin
i := l; j := r; x := a[(l+r) DIV 2];
repeat
while a[i] < x do i := i + 1;
while x < a[j] do j := j - 1;
if i <= j then
begin
y := a[i]; a[i] := a[j]; a[j] := y;
i := i + 1; j := j - 1;
end;
until i > j;
if l < j then Sort(l, j);
if i < r then Sort(i, r);
end;

begin {QuickSort};
Sort(Lo,Hi);
end;

begin {QSort}
Write('Now generating 1000 random numbers...');
Randomize;
for i := 1 to Max do Data[i] := Random(30000);
Writeln;
Write('Now sorting random numbers...');
QuickSort(Data, 1, Max);
Writeln;
for i := 1 to 1000 do Write(Data[i]:8);
end.

折半查找
[问题描述] 这是一种效率高的查找方法,对一组有序数字进行查找.算法简单,即逐步缩小查找范围. 
输入:[KEYBOARD] 输出:[SCREEN] 
1 5 8 12 12 13 15 16 17 90 15
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 23 
FOUND:7
NOT FOUND. 


[问题分析] 由于数据按升序排列,故用折半查找最快捷. 
program binsearch; 
const max=10;
var num:array[1..max] of integer;
i,n:integer;

procedure search(x,a,b:integer);
var mid:integer;
begin
if a=b then
if x=num[a] then writeln('Found:',a) else writeln('Number not found')
else begin
mid:=(a+b) div 2;
if x>num[mid] then search(x,mid,b);
if x<num[mid] then search(x,a,mid);
if x=num[mid] then writeln('Found:',mid);
end;
end;

begin
write('Please input 10 numbers in order:');
for i:=1 to max do read(num[i]);
write('Please input the number to search:');
readln(n);
search(n,1,max);
end

简单背包问题


[问题描述] 背包是一个简单的递归问题,要求是从n件物品中抽取几件,使之质量一定.该程序只求一组解. 
输入:[KEYBOARD] 输出:[SCREEN] 
10
1 2 3 4 5 6 7 8 9 12
9
--------------------------
5
1 2 3 4 5
45 
2 3 4 


------------------
NO ANSWER! 


[问题分析] 使用递归算法完成.每件物品只有放入,不放入两种情况. 

program knapProg;

const m=5;
var item:array[1..m] of integer;
i,w:integer;

function knap(a,b:integer):boolean;
begin
if item[a]=b then begin knap:=true;write(item[a]:8);exit;end;
if ((item[a]>b) and (a=m)) then begin knap:=false;exit;end;
if knap(a+1,b-item[a]) then begin knap:=true;write(item[a]:8);exit;end;
if not knap(a+1,b) then knap:=false;
end;

begin
writeln('Please input item weights:');
for i:=1 to m do read(item[i]);
writeln('Total weight:');
readln(w);
writeln;
if not knap(1,w) then writeln('NO ANSWER!!');
readln;
end. 

高斯八皇后 


[问题描述] 八皇后问题:在一个8*8的国际象棋棋盘上放置八个皇后,使他们不互相攻击,求解的数量. 
输入:[NONE] 输出:[SCREEN] 

SOL01: 1 3....
.....
SOL92 :8 5.... 


[问题分析] 这是一个经典问题,是一个遍历的典型例子,本站给出一种比较易懂的方法,但效率不是最高. 

program queen; 

const qnum=8;
var board:array[1..qnum] of integer;
m,n:array[2..2*qnum] of boolean;
y:array[1..qnum] of boolean;
count:integer;

procedure init;
var j:integer;
begin
count:=0;
for j:=1 to qnum do y[j]:=true;
for j:=2 to 2*qnum do begin m[j]:=true;n[j]:=true; end;
end;

procedure print;
var j:integer;
begin
inc(count);
write(count:8);
for j:=1 to qnum do write(board[j]:4);
writeln;
end;

procedure try(i:integer);
var j:integer;
begin
for j:=1 to qnum do
if y[j] and m[i+j] and n[i-j+qnum+1] then begin
board[i]:=j;y[j]:=false;m[i+j]:=false;n[i-j+qnum+1]:=false;
if i=qnum then print else try(i+1);
y[j]:=true;m[i+j]:=true;n[i-j+qnum+1]:=true;
end;
end;

begin
init;
try(1);
writeln('Program end.');
readln;
end. 

动态规划入门练习题
http://www.mydrs.org  2003-12-4  大榕树 
　　一些动态规划的入门练习题，难度不大，适合初学者练习，以便掌握动态规划这个高效算法。欢迎您将以下各题的解答投稿至本站：drs@fjsdfz.org，标题中请包含“drs”字样。 

石子合并
在一个圆形操场的四周摆放着N堆石子(N<= 100),现要将石子有次序地合并成一堆.规定每次只能选取相邻的两堆合并成新的一堆,并将新的一堆的石子数,记为该次合并的得分.编一程序,由文件读入堆栈数N及每堆栈的石子数(<=20).
(!)选择一种合并石子的方案,使用权得做N－1次合并,得分的总和最小;
(2)选择一种合并石子的方案,使用权得做N－1次合并,得分的总和最小;
输入数据:
第一行为石子堆数N;
第二行为每堆的石子数,每两个数之间用一个空格分隔.
输出数据:
从第一至第N行为得分最小的合并方案.第N+1行是空行.从第N+2行到第2N+1行是得分最大合并方案.每种合并方案用N行表示,其中第i行(1<=i<=N)表示第i次合并前各堆的石子数(依顺时针次序输出,哪一堆先输出均可).要求将待合并的两堆石子数以相应的负数表示.
输入输出范例:
输入:
4
4 5 9 4

输出:
－４ ５ ９ －４
－８ －５ ９
－１３ －９
２２ ４ －５ －９ ４
４ －１４ －４
－４ －１８
２２ 

最小代价子母树 设有一排数，共ｎ个，例如：22 14 7 13 26 15 11.任意2个相邻的数可以进行归并,归并的代价为该两个数的和,经过不断的归并,最后归为一堆,而全部归并代价的和称为总代价,给出一种归并算法,使总代价为最小.
输入、输出数据格式与“石子合并”相同。
输入样例：
4
12 5 16 4
输出样例：
－１２ －５ １６ ４
１７ －１６ －４
－１７ －２０
３７ 

背包问题 设有ｎ种物品，每种物品有一个重量及一个价值。但每种物品的数量是无限的，同时有一个背包，最大载重量为ＸＫ，今从ｎ种物品中选取若干件（同一种物品可以多次选取），使其重量的和小于等于ＸＫ，而价值的和为最大。
输入数据：
第一行两个数：物品总数Ｎ，背包载重量ＸＫ；两个数用空格分隔；
第二行N个数,为Ｎ种物品重量；两个数用空格分隔；
第三行N个数,为N种物品价值; 两个数用空格分隔；
输出数据：
第一行总价值；
以下N行，每行两个数，分别为选取物品的编号及数量；
输入样例：
4 10
2 3 4 7
1 3 5 9
输出样例：
12
2 1
4 1 

商店购物
某商店中每种商品都有一个价格。例如，一朵花的价格是2 ICU(ICU 是信息学竞赛的货币的单位）;一个花瓶的价格是5 ICU。为了吸引更多的顾客，商店提供了特殊优惠价。特殊优惠商品是把一种或几种商品分成一组。并降价销售。例如:3朵花的价格不是6而是5 ICU ;2个花瓶加1朵花是10 ICU不是12 ICU。
编一个程序，计算某个顾客所购商品应付的费用。 要充分利用优惠价以使顾客付款最小。请注意，你不能变更顾客所购商品的种类及数量， 即使增加某些商品会使付款总数减小也不允许你作出任何变更。假定各种商品价格用优惠价如上所述，并且某顾客购买物品为:3朵花和2个花瓶。那么顾客应付款为14 ICU因为:
1朵花加2个花瓶: 优惠价:10 ICU
2朵花 正常价: 4 ICU
输入数据
用两个文件表示输入数据。第一个文件INPUT．TXT描述顾客所购物品（放在购物筐中）;第二个文件描述商店提供的优惠商品及价格（文件名为OFF ER．TXT）。两个文件中都只用整数。
第一个文件INPUT．TXT的格式为:第一行是一个数字B（0≤B≤5），表示所购商品种类数。下面共B行，每行中含3个数C，K，P。 C 代表商品的编码（每种商品有一个唯一的编码），1≤C≤999。K代表该种商品购买总数，1≤K≤5。P 是该种商品的正常单价（每件商品的价格），1≤P≤999。请注意，购物筐中最多可放5*5＝25件商品。
第二个文件OFFER．TXT的格式为:第一行是一个数字S（0≤S≤9 9），表示共有S 种优惠。下面共S行，每一行描述一种优惠商品的组合中商品的种类。下面接着是几个数字对（C，K），其中C代表商品编码，1≤C≤9 99。K代表该种商品在此组合中的数量，1≤K≤5。本行最后一个数字P（1≤ P≤9999）代表此商品组合的优惠价。当然， 优惠价要低于该组合中商品正常价之总和。
输出数据
在输出文件OUTPUT．TXT中写 一个数字（占一行）， 该数字表示顾客所购商品（输入文件指明所购商品）应付的最低货款。
输入/输出数据举例 
┌────────┐ ┌────────────┐┌────────┐
│ INPUT │ │ OFFER．TXT ││ OUTPUＴ．TXT│
├────────┤ ├────────────┤├────────┤
│ 2 │ │ 2 ││ 14 │
│ ７ ３ ２ │ │ 1 7 3 5 ││ │
│ ８ ２ ５ │ │ 2 7 1 8 2 10 ││ │
└────────┘ └────────────┘└────────┘
简析：
算法： 动态规划
数据结构： 字符串
题型： II 型
难度： 4 分
编程时间： 4分钟
简述： 本题竞赛时有一个很长的文件测试数据，用动态规划可较快的出答
案。 

旅游预算
一个旅行社需要估算乘汽车从某城市到另一城市的最小费用，沿路有若干加油站，每个加油站收费不一定相同。
旅游预算有如下规则：
若油箱的油过半，不停车加油，除非油箱中的油不可支持到下一站；每次加油时都加满；在一个加油站加油时，司机要花费2元买东西吃；司机不必为其他意外情况而准备额外的油；汽车开出时在起点加满油箱；计算精确到分（1元=100分）。编写程序估计实际行驶在某路线所需的最小费用。
输入格式：
从当前目录下的文本文件“route.dat”读入数据。按以下格式输入若干旅行路线的情况：
第一行为起点到终点的距离（实数）
第二行为三个实数，后跟一个整数，每两个数据间用一个空格隔开。其中第一个数为汽车油箱的容量（升），第二个数是每升汽油行驶的公里数，第三个数是在起点加满油箱的费用，第四个数是加油站的数量。（〈=50）。接下去的每行包括两个实数，每个数据之间用一个空格分隔，其中第一个数是该加油站离起点的距离，第二个数是该加油站每升汽油的价格（元/升）。加油站按它们与起点的距离升序排列。所有的输入都有一定有解。
输出格式：
答案输出到当前目录下的文本文件“route.out”中。
该文件包括两行。第一行为一个实数和一个整数，实数为旅行的最小费用，以元为单位，精确到分，整数表示途中加油的站的N。第二行是N个整数，表示N个加油的站的编号，按升序排列。数据间用一个空格分隔，此外没有多余的空格。
输入输出举例：
输入文件：（route.dat） 输出文件（route.out）
516.3 38.09 1
15.7 22.1 20.87 3 2 
125.4 1.259 
297.9 1.129 
345.2 0.999 

海上交通控制
海上交通图可以用一个有向图来表示，顶点表示港口，边表示两个港口之间是否有航线可通。为保证海上交通安全和以尽量快的速度到达目的地，每艘船在出发前都将航行计划（包括出发时间、速度、出发与到达港口）提交给海上交通控制局，由海上交通控制局为它们制定航线。现给出一系列的船只航行计划（包括出发时间、速度、出发与到达港口），请你根据以下原则编程为它们制定航线：
1、 每艘船在出发的一瞬间提交航行计划（提交和出发的时间差可以忽略）；
2、 每艘船都严格按照出发时间出发，不能提前，也不能延迟；
3、 在任何时间一条航道（两港口间的直达航线）上只能有一艘船，因此，一艘船在出发的瞬间发现某航道将在末来的某段时间内会被在它之前出发的船占用，则它在那一段时间内将不会使用该航道，当然其余时间还是可以使用该航道；
4、 每个港口均可被无限艘船同时使用；
5、 在满足上述条件后，要使本船航行的时间最短；
6、 假如某船不能到达目标港口，那么它将放弃这个航程；
7、 船在任何时候都不能停下来，即从出发后，要一直航行到目的地，中途不得在航道或港口中停留。
时间用4位数字表示如2345表示23：45，速度单位用节（海里/小时）表示。在计算时间时，中间结果应是精确的时间（即不要四舍五入到分钟），而航行时间的计算是以总距离除以速度为准，最终到目标地的时刻应是航行时刻加上航行时间的四舍五入到分钟的结果。
输入格式：
从当前目录下的文本文件“LANE.DAT”读入数据。输入的数据一定有解，且不会出现跨越00：00的情况，例如，一艘船在23：55出发，第二天0：15到达的情况是不会出现的。输入文件开头是港口定义：
第一行是港口数N（〈=26）；
第二行是一个长度为N的大写字母串，每个字母表示一个港口名字；
第三行开始N行的N X N矩阵是一个邻接矩阵，每行有N个整数，其值为港口间距离（单位为海里），整数间以空格分隔（若为0表示两港口没有直达航线相连）；
接着的一行是一个整数M（〈=50），表示共有M艘船提交航行计划；
接下去的每3行表示一艘船的航行计划，其中第一行是船名，第二行是出发时间和航速，两者均为整数，以一个空格分隔，第三行是两个大写安母，之间没有任何分隔，第一个表示出发的港口，第二个表示目的港口；
输出格式：
答案输出到当前目录下的文本文件“LANE.OUT”中。该文件的每3行表示一艘船的航线，其中第一行是船名，第二行是出发时间和到达时间，两者均为整数，以一个空格分隔，第三行是数个大写字母，之间没有任何分隔，表示该船经过的港口（包括出发和目的港口）。如果这艘船放弃航程时，到达时间用－１来表示，并留空第三行。
注意：在输入和输出中航行计划和航线均按出发时间排序，时间精确到分钟。
输入输出举例：
输入文件：LANE.DAT 输出文件：LANE.OUT
5 Bluesky
ABCDE 800 1000
0 10 0 50 10 CB
10 0 20 70 0 Blackhorse
0 20 0 20 0 900 1100
50 70 20 0 10 AB
10 0 0 10 0 Greenforest
4 1000 1130
Bluesky DEAB
0800 10 Silverboat
CB 1200 1300
Blackhorse DC
0900 5 
AB 
Greenforest 
1000 20 
DB 
Silverboat 
1200 20 
DC 

防卫导弹
一种新型的防卫导弹可截击多个攻击导弹。它可以向前飞行，也可以用很快的速度向下飞行，可以毫无损伤地截击进攻导弹，但不可以向后或向上飞行。但有一个缺点，尽管它发射时可以达到任意高度，但它只能截击比它上次截击导弹时所处高度低或者高度相同的导弹。现对这种新型防卫导弹进行测试，在每一次测试中，发射一系列的测试导弹（这些导弹发射的间隔时间固定，飞行速度相同），该防卫导弹所能获得的信息包括各进攻导弹的高度，以及它们发射次序。现要求编一程序，求在每次测试中，该防卫导弹最多能截击的进攻导弹数量，一个导弹能被截击应满足下列两个条件之一：
1、 它是该次测试中第一个被防卫导弹截击的导弹；
2、 它是在上一次被截击导弹的发射后发射，且高度不大于上一次被截击导弹的高度的导弹。
输入格式：
从当前目录下的文本文件“CATCHER.DAT”读入数据。该文件的第一行是一个整数N（0〈=N〈=4000），表示本次测试中，发射的进攻导弹数，以下N行每行各有一个整数hi（0〈=hi〈=32767），表示第i个进攻导弹的高度。文件中各行的行首、行末无多余空格，输入文件中给出的导弹是按发射顺序排列的。
输出格式：
答案输出到当前目录下的文本文件“CATCHER.OUT”中，该文件第一行是一个整数max，表示最多能截击的进攻导弹数，以下的max行每行各有一个整数，表示各个被截击的进攻导弹的编号（按被截击的先后顺序排列）。输出的答案可能不唯一，只要输出其中任一解即可。
输入输出举例：
输入文件：CATCHER.DAT 输出文件：CATCHER.OUT
3 2
25 1
36 3
23 

求函数最大值
已知3个函数A，B，C值如下表示，自变量取值为0----10的整数。请用动态规划的方法求出一组x，y，z，使得A(x)+B(y)+C(z)为最大，并且满足x2+y2+z2<N，N由键盘输入。-
X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
A(x) 2 4 7 11 13 15 18 22 18 15 11
B(x) 5 10 15 20 24 18 12 9 5 3 1
C(x) 8 12 17 22 19 16 14 11 9 7 4 

用栈实现分数四则运算
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mikewu9168 ：求助一道有关栈的题目：
   利用栈实现含＋，-,*,/,(,)的算术表达式求值；
请大家帮帮忙！ 

bryanttjm ：其实用递归就是用的栈，
我一直都是用递归来做表达式的。
方法是：
1、去掉两边多余的括号，如（1+2），（1×2＋3）这样子的括号，
    注意，像（1＋2）＋（3＋4）这样子的括号不能去掉。
    转2 2、如果就是一个数，那么计算结果就是它了，退出，否则，转3
 
3、找到应该最后一个运算运算符，（显然，如果有＋－号，则是从右往左第一个括号外的+－号，如果没有括号外的*/号，则是从右往左第一个×\ 号），设在第k位 4、分别递归计算k的左右两边即：  1..k-1 ， k+1..n  这两部分，设结果为s1,s2 5、根据第k位的符号，计算s1,s2  （这部分最简单，case ＋－*\ 然后计算就可以了） 

bryanttjm ：有一个 有分数计算功能的 程序 ， 你不要看其中 的 MyJia、MyJian之类的东西，
那些是进行分数计算的子程序，你只看其中带{*}的子程序，就可以了，
再把MyJia,MyJian,MyCheng,MyChu改成普通的+－*\运算，把分数用实型代替，
就成了普通的四则运算程序
{Program      : ji suan a biao da shi by fen shu}
{StartTime    : 14/11/2003}
{By           : BryantTjm}
{FinishedTime : 14/11/2003} PROGRAM CountByFenShu;   TYPE MyNumber = Record
                    zi : Longint ;
                    mu : Longint
                  END;
       LableType = SET OF Char;   CONST LableNo : ARRAY [ 1..2] OF LableType =( ['+' , '-'],['*' , '/'] );   VAR data : String;
      answer : MyNumber; {*}  PROCEDURE InputData;     BEGIN
      Writeln;
      Writeln;
      Writeln( 'INPUT' );
      Write(' ');
      Readln( data )
    END; {InputData} {*}  PROCEDURE GoSwap ( VAR x,y : Longint);     VAR temp : Longint;     BEGIN
      temp := x;
      x := y;
      y := temp
    END; {Swap}   FUNCTION Gcd ( x,y : Longint) : Longint;     VAR r : Longint;     BEGIN
      x := abs(x); y := abs(y);
      While y>0 DO
        BEGIN
          r := x MOD y;
          x := y;
          y := r
        END;
      Gcd:=x
    END; {Gcd}   FUNCTION Lcm ( x,y : Longint) : Longint;     BEGIN
      Lcm := x * y DIV Gcd(x,y)
    END; {Lcm}   PROCEDURE YueFen (VAR zi,mu : Longint);     VAR GcdMuZi : Longint;     BEGIN
      GcdMuZi := Gcd (mu,zi);
      mu := mu DIV GcdMuZi;
      zi := zi DIV GcdMuZi
    END; {YueFen}   PROCEDURE HuaJian ( VAR x : MyNumber );     BEGIN
      YueFen (x.zi , x.mu)
    END; {HuaJian}   PROCEDURE ChangeIntegerToMyNumber ( x : Longint; Var ans : MyNumber );     BEGIN
      ans.zi:=x;
      ans.mu:=1
    END; {ChangeInteterToMynumber}   PROCEDURE MyJia ( CONST x,y : MyNumber; VAR ans : MyNumber );     VAR LcmMuXY , ForX , ForY : Longint;     BEGIN
      LcmMuXY := Lcm (x.mu , y.mu);
      ForX := LcmMuXY DIV x.mu;
      ForY := LcmMuxy DIV y.mu;
      ans.mu := LcmMuXy;
      ans.zi := x.zi * ForX + y.zi * ForY;
      HuaJian (ans)
    END; {MyJia}   PROCEDURE MyJian ( x,y : MyNumber; VAR ans : MyNumber );     BEGIN
      y.zi := - y.zi;
      MyJia ( x , y, ans )
    END; { MyJian }   PROCEDURE MyCheng ( x,y : MyNumber; VAR ans : MyNumber );     BEGIN
      YueFen (x.zi , y.mu);
      YueFen (y.zi , x.mu);
      ans.mu := x.mu * y.mu;
      ans.zi := x.zi * y.zi;
      HuaJian ( ans )
    END; {MyCheng}   PROCEDURE MyChu ( x,y : MyNumber; VAR ans : MyNumber );     BEGIN
      GoSwap ( y.zi , y.mu );
      MyCheng ( x , y, ans)
    END; {MyChu} {*}  FUNCTION FindTheLable ( thedata :String; x : LableType) : Byte;     VAR i , long , KuoHao : Byte;
        ok : Boolean;     BEGIN
      long := Length( thedata );
      i := long;
      KuoHao := 0;
      ok := False;
      WHILE (i >=2 ) AND Not ok DO
        BEGIN
          CASE thedata[i] OF
            '(' : Inc ( KuoHao );
            ')' : Dec ( KuoHao )
            ELSE IF (KuoHao=0) AND ( thedata[i] in x )
                 THEN ok := True
          END; {CASE}
          IF Not ok Then Dec(i)
        END; {WHILE}
      IF ok
      THEN FindTheLable := i
      ELSE FindTheLable := 0;
    END; {FindTheLable} {*}  PROCEDURE GetLeftAndRight ( Const TheData : String; Mid : Byte ;
                              VAR left_ans , right_ans : String);
    BEGIN
      left_ans := Copy ( TheData , 1 , Mid-1 );
      right_ans := Copy ( TheData , Mid+1 , Length( TheData ) -1 )
    END; {GetLeftAndRight} {*}  PROCEDURE DeleteKuoHao ( VAR x : String );     VAR KuoHao , i , long: Byte;
        OkToExit : Boolean;     BEGIN
      long := Length(x);
      IF long<2 THEN Exit;
      OkToExit := False;
      KuoHao := 0;
      REPEAT
        i := 0;
        REPEAT
          Inc(i);
          CASE x[i] OF
            '(' : Inc ( KuoHao );
            ')' : Dec ( KuoHao )
          END
        UNTIL ( KuoHao = 0);         IF i = long
        THEN BEGIN
               x := Copy (x,2,long-2);
               dec(long,2)
             END
        ELSE OkToExit := true       UNTIL (long<2) OR OkToExit
    END; {DeleteKuoHao} {*}  PROCEDURE MakeTheBiaoDaShi ( TheData : String; VAR ans : MyNumber);     VAR Mid : Byte;
        k : Longint; i :Integer;
        LeftData , RightData : String;
        LeftOut , RightOut : MyNumber;     BEGIN
      DeleteKuoHao ( TheData );
      Mid := FindTheLable ( TheData , LableNo[1] );
      IF Mid = 0 Then Mid := FindTheLable ( TheData , LableNo[2] );
      IF Mid > 0
      THEN BEGIN
             GetLeftAndRight ( TheData , Mid , LeftData , RightData );
             MakeTheBiaoDaShi ( LeftData , LeftOut );
             MakeTheBiaoDaShi ( RightData , RightOut );
             CASE TheData [Mid] OF
               '+' : MyJia ( LeftOut , RightOut , ans );
               '-' : MyJian ( LeftOut , RightOut , ans );
               '*' : MyCheng ( LeftOut , RightOut , ans);
               '/' : MyChu ( LeftOut , RightOut , ans)
             END {CASE}
           END {IF}
      ELSE BEGIN
             Val( TheData , k , i);
             ChangeIntegerToMyNumber( k , ans)
           END {ELSE}
    END; {MakeTheBiaoDaShi}   PROCEDURE ChangeToDaiFenShu ( CONST data : MyNumber; VAR x,y,z : Longint );     BEGIN
      WITH data Do
        BEGIN
          x := zi DIV mu;
          y := zi MOD mu;
          z := mu
        END     END; {ChangeToDaiFenShu} {*}  PROCEDURE PrintMyNumber ( x : MyNumber );     VAR i , j , k : Longint;     BEGIN
      write('=');
      IF  x.zi = 0
      THEN Write(0)
      ELSE BEGIN
             ChangeToDaiFenShu ( x , i , j , k);
             IF i<>0
             THEN BEGIN
                    Write(i,' ');
                    j := Abs (j);
                    IF k>1 THEN Write('& ')
                  END; {IF}
             IF k>1 THEN Write(j,'/',k)
           END;
      Writeln
    END; {PrintMyNumber}   { Main }
  BEGIN
    InputData;
    MakeTheBiaoDaShi ( data , answer );
    PrintMyNumber ( answer );
    Readln
  END. {Main} 

Pascal中的常用数学函数
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求绝对值函数abs(x)
定义：function Abs(X): (Same type as parameter);
说明：X可以是整型，也可以是实型；返回值和X的类型一致例子：
var
r: Real;
i: Integer;
begin
r := Abs(-2.3); { 2.3 }
i := Abs(-157); { 157 }
end. 

取整函数int(x)
定义：function Int(X: Real): Real; 注意：X是实型数，返回值也是实型的；返回的是X的整数部分，也就是说，X被截尾了（而不是四舍五入）例子：
var R: Real;
begin
R := Int(123.567); { 123.0 }
R := Int(-123.456); { -123.0 }
end.


截尾函数trunc(x)
定义：function Trunc(X: Real): Longint; 注意：X是实型表达式. Trunc 返回Longint型的X的整数部分例子：
begin
Writeln(1.4, ' becomes ', Trunc(1.4)); { 1 }
Writeln(1.5, ' becomes ', Trunc(1.5)); { 1 }
Writeln(-1.4, 'becomes ', Trunc(-1.4)); { -1 }
Writeln(-1.5, 'becomes ', Trunc(-1.5)); { -1 }
end. 

四舍五入函数round(x)
定义：function Round(X: Real): Longint; 注意：X是实型表达式. Round 返回Longint型的X的四舍五入值.如果返回值超出了Longint的表示范围，则出错. 例子：
begin
Writeln(1.4, ' rounds to ', Round(1.4)); { 1 }
Writeln(1.5, ' rounds to ', Round(1.5)); { 2 }
Writeln(-1.4, 'rounds to ', Round(-1.4));{ -1 }
Writeln(-1.5, 'rounds to ', Round(-1.5));{ -2 }
end. 

取小数函数frac(x)
定义：function Frac(X: Real): Real; 注意：X 是实型表达式. 结果返回 X 的小数部分; 也就是说，Frac(X) = X - Int(_X). 例子：
var
R: Real;
begin
R := Frac(123.456); { 0.456 }
R := Frac(-123.456); { -0.456 }
end. 

求平方根函数sqrt(x)和平方函数sqr(x)
定义：
平方根：function Sqrt(X: Real): Real;
注意：X 是实型表达式. 返回实型的X的平方根. 平方：function Sqr(X): (Same type as parameter); 
注意：X 是实型或整型表达式.返回值的类型和X的类型一致，大小是X的平方，即X*X. 
例子：
begin
Writeln('5 squared is ', Sqr(5)); { 25 }
Writeln('The square root of 2 is ',Sqrt(2.0)); { 1.414 } 
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〖题目描述〗
在一个圆形操场的四周摆放着N堆石子(N<= 100),现要将石子有次序地合并成一堆.规定每次只能选取相邻的两堆合并成新的一堆,并将新的一堆的石子数,记为该次合并的得分.编一程序,由文件读入堆栈数N及每堆栈的石子数(<=20).
(!)选择一种合并石子的方案,使用权得做N－1次合并,得分的总和最小;
(2)选择一种合并石子的方案,使用权得做N－1次合并,得分的总和最大; 

输入数据:
第一行为石子堆数N;
第二行为每堆的石子数,每两个数之间用一个空格分隔.

输出数据:
从第一至第N行为得分最小的合并方案.第N+1行是空行.从第N+2行到第2N+1行是得分最大合并方案.每种合并方案用N行表示,其中第i行(1<=i<=N)表示第i次合并前各堆的石子数(依顺时针次序输出,哪一堆先输出均可).要求将待合并的两堆石子数以相应的负数表示.

输入输出范例:
输入:
4
4 5 9 4 
输出:
-4 5 9 -4
-8 -5 9 
-13 -9
22

4 -5 -9 4
4 -14 -4
-4 -18
22 

过桥问题(DP)
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〖题目描述〗
GDOI工作组遇到了一个运输货物的问题。现在有N辆车要按顺序通过一个单向的小桥，由于小桥太窄，不能有两辆车并排通过，所以在桥上不能超车。另外，由于小桥建造的时间已经很久，所以小桥只能承受有限的重量，记为Max（吨）。所以，车辆在过桥的时候必须要有管理员控制，将这N辆车按初始顺序分组，每次让一个组过桥，并且只有在一个组中所有的车辆全部过桥以后才让下一组车辆上桥。现在，每辆车的重量和最在速度是已知的，而每组车的过桥时间由该组中速度最慢的那辆车决定。
现在请你编一个程序，将这N辆车分组，使得全部车辆通过小桥的时间最短。

输入格式：
数据存放在当前目录下的文本文件“bridge.in”中。
文件的第一行有三个数，分别为Max（吨），Len（桥的长度，单位：Km），N（三个数之间用一个或多个空格分开）。
接下来有N行，每行两个数，第i行的两个数分别表示第i辆车的重量（吨）和最大速度（m/s）。
注意：所有的输入都为整数，并且任何一辆车的重量都不会超过Max。

输出格式：
答案输出到当前目录下的文本文件“bridge.out”中。
文件只有一行，输出全部车辆通过小桥的最短时间（s），精确到小数点后一位。

输入输出样例：

	bridge.in


	bridge.out



	100 5 10
40 25
50 20
70 10
12 50
9 70
49 30
38 25
27 50
19 70
	


抄写图书问题(DP)
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〖题目描述〗
假设有M本书（编号为1，2，…M），想将每本复制一份，M本书的页数可能不同（分别是P1，P2，…PM）。任务是将这M本书分给K个抄写员（K〈=M〉，每本书只能分配给一个抄写员进行复制，而每个抄写员所分配到的书必须是连续顺序的。
意思是说，存在一个连续升序数列 0 = bo < b1 < b2 < … < bk-1 < bk = m，这样，第I号抄写员得到的书稿是从bi-1+1到第bi本书。复制工作是同时开始进行的，并且每个抄写员复制的速度都是一样的。所以，复制完所有书稿所需时间取决于分配得到最多工作的那个抄写员的复制时间。试找一个最优分配方案，使分配给每一个抄写员的页数的最大值尽可能小（如存在多个最优方案，只输出其中一种）。
(GDOI''99 Books). 

〖输入格式〗
第一行两个数m,k:表示书本数目与人数;第二行m个由空格分隔的整数,m本书每本的页数.

〖输出格式〗
共k行。每行两个整数：第I行表示第I抄写员抄的书本编号起止。

〖输入输出样例〗

	输入样例


	输出样例



	9 3
1 2 3 4 5 6 7 8 9 


	1 5
6 7 
8 9


巧记电话号码
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假定你认识很多MM，现在你要记住她们的电话号码。一个简单的办法是用字母代替： 


1 ij

2 abc
3 def

4 gh

5 kl

6 mn


7 prs
8 tuv
9 wxy




0 oqz

这样，你的某个MM的号码825368163可以记作VALENTINE，而另一个4368153773可以记成GENTILESSE。
 

可惜的是，一个数字有多个对应方法，为了使字符串更加便于记忆，你应该用尽可能少的词来表达这个电话号码。请写一个程序，根据提供的电话号码和词库，按照上面描述的字母和数字的对应规律，来得到一个最长的‘电话号码字符串’。

 

输入

 

PHONE.IN的第1行给出MM的电话号码，最多100位。

第2行起给出词库，每行一个，最多50000个单词。每个单词均是小写的且最多50个字母。

输入文件大小不超过300KB。

 

输出:
 

输出文件PHONE.OUT 仅包含1行，即你所求出的最少单词个数的‘电话号码字符串’。单词和单词间用空格隔开。如果输入的电话号码在词库中找不到可以匹配的字符串，输出‘No solution’。如果有多个最少单词数的解，输出任意一个即可。

 

样例：

 

7325189087
5

it

your

reality

real

our

 

reality our
(注：另一个可以匹配的解是‘real it your’但是单词数更多).
 

如果输入的号码是 ‘4294967296’(词库同上)，那么应该输出‘No solution.’。
提示：你可以用动态规划解决这道问题。

筛法的应用
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例： 

传说中有一个残暴的国王，喜欢杀戮百姓。有一次，他抓到30个百姓并要一一杀掉。在这30个百姓中间有一个聪明人，他站出来对国王说：“请国王大发慈悲，赦免二人不死。”国王问：“赦免哪二人不死？”那个聪明人回答说：“我们30个人围成一圈，从1开始报数，凡数到5的人就拉出去杀掉。剩下的人继续从1开始报数，循环反复，直到剩下两个人为止，这两个人被赦免。”

国王一听很有意思，采纳了聪明人的建议，赦免了两个人，而那个聪明人就是其中之一。请你设计一个程序，由计算机判断聪明人要站在什么位置，才能躲过这一场屠杀。

　

问题分析：

首先，设百姓的人数为M人，设数到N的人被杀掉。

用数组A（M）存放M个人是否还在圈中的信息。其中，

A（I）＝1 表示第I个人还在圈中。

A（I）＝0 表示第I个人已被杀掉。

开始时，数组A中所有的元素都是1，表示每个人都站在圈中。

用K＝K＋A（I）来实现报数功能，因为只有还在圈中的人才能使K的值增加。

用变量D来记录出圈的人数，当D＝M时，表示所有的人都出圈了。最后出圈的两个人就是被赦免的人。

　

程序清单：

CLS

INPUT "m="; m: INPUT "n="; n

DIM a(m)

FOR i = 1 TO m: a(i) = 1: NEXT i

d = 0: k = 0

DO

FOR i = 1 TO m

k = k + a(i): IF k <> n THEN GOTO 1

PRINT USING "####"; i; : p = p + 1: IF p > 5 THEN p = 0: PRINT

a(i) = 0: k = 0: d = d + 1

IF d = m THEN END

1 NEXT i

LOOP

　

例二：

请你设计一个程序，让计算机找出40个自然数来，使得其中任意两个数之差均不相等。

问题分析：

首先，开辟一个数组S(I)，准备存放这40个数，再开辟一个数组CHA(I)，用来存放两个数的差。

寻找某一个满足条件的自然数的过程如下：

把1和2放进数组S中； 
把1放进数组CHA中； 
当寻找下一个自然数时，要把这个自然数与数组S中的每一个数相减，再判断所得的差是否在数组CHA中；
如果所得的差不在数组CHA中，说明又找到一个满足条件的自然数。把这个自然数放进数组S中，同时把这个自然数与数组S中原有的每一个自然数的差记录在数组S中去。
如果所得的差与数组CHA中的某一个数重复，说明这个自然数不符合条件，继续寻找下一个自然数。 
重复步骤（3），直到找到40个自然数为止。 
程序清单：

CLS

INPUT "n="; n

DIM s(n), cha(3000)

s(1) = 1: s(2) = 2

cha(1) = 1: s = 2: y = 2: PRINT 1, 2,

1 : y = y + 1

FOR k = 1 TO s

PRINT k, y, s(k), cha(y - s(k))

IF cha(y - s(k)) = 1 THEN GOTO 1

NEXT k

s = s + 1: s(s) = y

FOR k = 1 TO s - 1

cha(y - s(k)) = 1

PRINT y - s(k), cha(y - s(k))

NEXT k

PRINT y, : IF s < n THEN GOTO 1

END 

埃及分数之和
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例：
          设计一个程序，把一个真分数表示为埃及分数之和的形式。
问题分析：
        所谓埃及分数，是指分子为1的形式。古代埃及有一个非常奇怪的习惯，他们喜欢把一个分数表示为若干个分子为1的分数之和的形式。如，7/8=1/2+1/3+1/24。
    下面介绍其中一种算法――贪心算法。贪心算法是由数学家菲波那契提出的，基本思想是：
设某个真分数的分子为A，分母为B；
把B除以A的商的整数部分加1后的值作为埃及分数的某一个分母；
将A乘以C减去B作为新的A；
将B乘以C作为新的B；
如果A大于1且能整除B，则最后一个分母为B/A；
如果A＝1，则最后一个分母为B；
否则转步骤（2）。
如：7/8=1/2+1/3+1/24
步骤
A
B
C
AC－B
BC
1
7
8
2
6
16
2
6
16
3
2
48
3
2
48
24
8/11=1/2+1/5+1/37+1/4070
步骤
A
B
C
AC－B
BC
1
8
11
2
5
22
2
5
22
5
3
110
3
3
110
37
1
4070
4
1
4070
4070
解题步骤：
用变量A表示分子，变量B表示分母；
C=B\A+1
A=A*C-B,B=B*C
打印1/C
若A>1且B/A=B\A，则C=B/A
若A＝1，则C=B,打印1/C
转步骤（2）。
　
程序清单：
CLS
DO
    INPUT "a,b="; a, b
LOOP UNTIL a < b
PRINT a; "/"; b; "=";
DO
    c = b \ a + 1
    a = a * c - b: b = b * c
    PRINT "1/"; c;
    IF b / a = b \ a THEN PRINT "+1/"; b / a: END
    IF a > 1 THEN PRINT "+";
LOOP WHILE a > 1
PRINT "+1"; b
END

组合三位平方数
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穷举法 

例一:

请你设计一个程序，将1～9这九个数字组成的三个三位的平方数，要求每个数字只准使用一次。

问题分析：

搜索范围：100～999；

题目中要求的是三位数的平方，所以只搜索102～312；

题目要求1～9只用1次，所以排除有重复数字和数字0的平方数;

开辟有21个单元的数组Q(I)，用于存放11～31的平方，再开辟有9个单元的数组K(I)，每个数组单元代表一位数字;

搜索时，每次选择三个平方数，把这三个平方数的每一位数字存放在相对应的数组单元中，若某个单元的数字大于1，说明有重复数字出现，否则找到问题的解;

为了保证搜索没有遗漏，用一个三重循环来控制选择平方数的顺序;

附Basic程序清单，请你用Pascal编程练习。

CLS

DIM q(21), k(9): s = 0

FOR i = 11 TO 31

x = i * i: GOSUB 3

IF (l1 = l2) OR (l2 = l3) OR (l1 = l3) THEN GOTO 1

s = s + 1: q(s) = x

1 NEXT i

FOR j = 1 TO 9: k(j) = 0: NEXT j

FOR a = 1 TO s - 2

FOR b = a + 1 TO s - 1

FOR c = b + 1 TO s

x = q(a): GOSUB 3

x = q(b): GOSUB 3

x = q(c): GOSUB 3

FOR i = 1 TO 9 : IF k(i) > 1 THEN GOTO 2 : NEXT i

PRINT q(a), q(b), q(c): END

2 FOR j = 1 TO 9: k(j) = 0: NEXT j

NEXT c

NEXT b

NEXT a

END

3 :

x$ = STR$(x)

l1 = VAL(MID$(x$, 2, 1)): k(l1) = k(l1) + 1

l2 = VAL(MID$(x$, 3, 1)): k(l2) = k(l2) + 1

l3 = VAL(MID$(x$, 4, 1)): k(l3) = k(l3) + 1

RETURN

答案：

361 529 784 

[image: image3.png]
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program KeyTest; 

{$A+,B-,E-,F-,G+,N+,O-,P+,T-,V-,X+}
{$D-,I-,L-,Q-,R-,S-,Y-}
{$M 65520,0,655360}

uses
　Dos;

var
　SaveKeyInterrupt:procedure;
　Key:Byte;

procedure KeyInterrupt;interrupt;
begin
　Key:=Port[96];
　inline($9C);{PUSHF----标志寄存器压栈}
　SaveKeyInterrupt;
end;

begin
　Key:=0;
　GetIntVec(9,@SaveKeyInterrupt);
　SetIntVec(9,@KeyInterrupt);
　WriteLn('Press ESC to exit');
　repeat
　　if Key=1 then Break;
　　if (Key>0)and(Key<128) then
　　begin
　　　WriteLn('You pressed a key of ',Key);
　　　Key:=0;
　　end;
　　if Key>=128 then
　　begin
　　　WriteLn('You unpressed a key of ',Key);
　　　Key:=0;
　　end;
　until False;
　SetIntVec(9,@SaveKeyInterrupt);
end.

简单的时钟控制子程序
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program ClockControl; 

{$A+,B-,E-,F-,G+,N+,O-,P+,T-,V-,X+}
{$D-,I-,L-,Q-,R-,S-,Y-}
{$M 65520,0,655360}

uses
　Dos;

var
　SaveClockInterrupt:procedure;
　Time:Longint;

procedure ClockInterrupt;interrupt;{大约每18.2秒执行一次}
begin
　Inc(Time);
　inline($9C);{PUSHF----标志寄存器压栈}
　SaveClockInterrupt;{调用原中断服务程序,不需要时可省略}
end;

begin
　GetIntVec($1C,@SaveClockInterrupt);
　SetIntVec($1C,@ClockInterrupt);
　WriteLn('Now start counting time ...');
　Time:=0;
　repeat
　until Time>=18.2*5;
　WriteLn('5 seconds pasted!');
　ReadLn;
　SetIntVec($1C,@SaveClockInterrupt);
end.

简单的Ctrl-Break控制子程序
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program CtrlBreakControl; 

{$A+,B-,E-,F-,G+,N+,O-,P+,T-,V-,X+}
{$D-,I-,L-,Q-,R-,S-,Y-}
{$M 65520,0,655360}

uses
　Dos;

const
　BreakFlag:Boolean=False;

var
　SaveCtrlBreakInterrupt:procedure;

procedure BreakHandler;interrupt;
begin
　BreakFlag:=True;
end;

begin
　GetIntVec($1B,@SaveCtrlBreakInterrupt);
　SetIntVec($1B,@BreakHandler);
　WriteLn('Press Ctrl-Break to exit');
　repeat
　until BreakFlag;
　WriteLn('You have pressed Ctrl-Break');
　ReadLn;
　SetIntVec($1B,@SaveCtrlBreakInterrupt);
end.

高性能计算机
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【问题描述】

　　现在有一项时间紧迫的工程计算任务要交给你--国家高性能并行计算机的主管工程师--来完成。为了尽可能充分发挥并行计算机的优势，我们的计算任务应当划分成若干个小的子任务。
这项大型计算任务包括A和B两个互不相关的较小的计算任务。为了充分发挥并行计算机的运算能力，这些任务需要进行分解。研究发现，A和B都可以各自划分成很多较小的子任务，所有的A类子任务的工作量都是一样的，所有的B类子任务也是如此（A和B类的子任务的工作量不一定相同）。A和B两个计算任务之间，以及各子任务之间都没有执行顺序上的要求。

　　这台超级计算机拥有p个计算节点，每个节点都包括一个串行处理器、本地主存和高速cache。然而由于常年使用和不连贯的升级，各个计算节点的计算能力并不对称。一个节点的计算能力包括如下几个方面：

　　1. 就本任务来说，每个节点都有三种工作状态：待机、A类和B类。其中，A类状态下执行A类任务；B类状态下执行B类任务；待机状态下不执行计算。所有的处理器在开始工作之前都处于待机状态，而从其它的状态转入A或B的工作状态（包括A和B之间相互转换），都要花费一定的启动时间。对于不同的处理节点，这个时间不一定相同。用两个正整数[image: image5]和[image: image6]分别表示节点i转入工作状态A和工作状态B的启动时间（单位：ns）。

　　2. 一个节点在连续处理同一类任务的时候，执行时间--不含状态转换的时间--随任务量（这一类子任务的数目）的平方增长，即：
　　若节点i连续处理x个A类子任务，则对应的执行时间为: [image: image7]；
　　类似的，若节点i连续处理x个B类子任务，对应的执行时间为： [image: image8]。
　　其中，[image: image9]和[image: image10]是系数，单位是ns。[image: image11]。

　　任务分配必须在所有计算开始之前完成，所谓任务分配，即给每个计算节点设置一个任务队列，队列由一串A类和B类子任务组成。两类子任务可以交错排列。

　　计算开始后，各计算节点分别从各自的子任务队列中顺序读取计算任务并执行，队列中连续的同类子任务将由该计算节点一次性读出，队列中一串连续的同类子任务不能被分成两部分执行。
【编程任务】

　　现在需要你编写程序，给这p个节点安排计算任务，使得这个工程计算任务能够尽早完成。假定任务安排好后不再变动，而且所有的节点都同时开始运行，任务安排的目标是使最后结束计算的节点的完成时间尽可能早。
【输入输出】

　　输入文件名是hpc.in。
　　文件的第一行是对计算任务的描述，包括两个正整数[image: image12]和[image: image13]，分别是A类和B类子任务的数目，两个整数之间由一个空格隔开。
　　文件的后面部分是对此计算机的描述：
　　文件第二行是一个整数p，即计算节点的数目。
　　随后连续的p行按顺序分别描述各个节点的信息，第i个节点由第i+2行描述，该行包括下述四个正整数（相邻两个整数之间有一个空格）： [image: image14]
　　输出文件名是hpc.out。其中只有一行，包含有一个正整数，即从各节点开始计算到任务完成所用的时间。 


【样例】
设输入文件hpc.in为
 [image: image15]
对应的输出文件hpc.out为
93
【数据说明】
 [image: image16]
摄影师的烦恼
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【问题描述】

　　摄影师Tension在他的3D工作室里布置了一些布景（假设所有的布景都是正四棱柱，并且都直接放在地板上）。
　　为了描述这些布景的位置，我们在地板上建立了直角坐标系，原点O处是Tension和他的照相机。对于每一个正四棱柱的布景，用它的底面正方形的中心坐标(Ｘc，Ｙc)来标识它的位置，用底面边长d和棱柱的高h来标识它的形状（如图）。同时，每一布景的放置都是规则的，也就是说，所有棱柱底面的棱都平行于坐标轴。当然，任意两个布景（正四棱柱）是不可能有重叠的部分。
　　　　　　　　　　　[image: image17]
　　对于站在坐标原点O的Tension而言(Tension趴在地上，高度视为0)，一个四棱柱表面上的某个点，当且仅当它与原点的连线（也就是观察者的视线）不再穿过任何四棱柱的表面（包括棱和顶点）时，才被认为是可见的；如果一个四棱柱表面上存在可见的点，那么我们就认为这个四棱柱是可见的，这时，Tension就可以从照相机里看到这个布景（全部或者一部分）。

　　当Tensoin布置完这些布景之后，他想要了解从他所站的位置到底能够看到多少布景，但是当布景相当多的时候，这着实让Tension苦恼。而您的任务，就是利用程序求出在坐标原点O可见的四棱柱的个数m。
【输入输出】

　　输入文件visible.in的第一行是一个正整数N，表示正四棱柱的总数。
　　从第2行至第N+1行，每行各有4个正整数Ｘi，Ｙi，Ｄi，Ｈi，用空格分隔开，表示一个正四棱柱的中心坐标、底边长和高。
　　输出文件visible.out只有一个整数m，表示可见的正四棱柱的个数。
【数据说明】

　　所有四棱柱的底面顶点坐标（x，y）都满足：
　　0＜x≤65000，0＜y≤65000；（也就是说，所有坐标都在第一象限内）
　　对于四棱柱的形状的限制有 0＜d≤65000，0＜h≤65000；
　　布景的总数为N，且1≤N≤1000。
【评分说明】

　　只有完全正确的输出才能够获得测试点的分数。 

猜单词游戏
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【问题描述】

　　人与计算机做猜英文单词的游戏，这种游戏每猜一次叫一局，让你参与多少局由计算机决定。局数为N。在第一局开始之前，由计算机给出一个文件，文件名为dict.txt，该文件中给出的是在下面N局中让你猜的全部可能的英文单词列表（所有的单词都只由26个小写英文字母组成）。计算机选择其中的一个单词让你猜，而你则需要用尽可能少的次数将这个单词猜出来。这个单词在你猜的过程中不会改变。

　　对于你猜的每一个单词，假如猜测正确，则本局游戏结束；否则，计算机会给出下列两个反馈信息：

　　1. 被猜的单词中有x个字符包含在你猜的单词中，给出数字x。假如同一个字母在被猜的单词或你猜的单词中出现了不只一次，则按照出现次数较少者计算。举例来说，设被猜的单词为dracula，其中有两个字母a，如果你猜的单词为bag，其中有一个字母a，则返回x=1；如果你猜的单词为abracadabra，其中有5个字母a，则返回x=2。

　　2. 在上述被猜中的字母中有y (y<=x) 个是处在正确位置上的，给出数字y。
根据上述提示信息，你可以继续你的猜测，直到得出正确的答案为止。此时计算机会记住这一局你猜了多少次才成功，在你N局都猜完后，计算机会给出你累计N局所用的总次数和平均每局猜测的次数。当然，平均次数越少越好。
【编程要求】

　　现在需要你编写一个程序来做这个游戏。你的程序要和一个库(GuessLib.tpu)进行通讯，交互的进行这个游戏。
　　GuessLib.tpu提供了以下几个过程和函数供调用：

　　1) Procedure Initialize; 
　　初始化过程，同时生成词典文件dict.txt。此过程必须在程序开始处首先被调用，而且只能被调用一次。

　　2) Function GetRoundNum: integer;
　　返回游戏要进行的局数N，每次调用的返回值都一样。

　　3) Procedure StartRound;
　　开始一局游戏，确定被猜测的单词。此过程必须在每一局游戏开始前调用。

　　4) Procedure Guess(s: string);
　　给出你的程序所猜测的单词s。

　　5) Function CorrectNumber: byte;
　　返回猜测正确的字符个数，在两次调用Guess之间返回值不会改变。

　　6) Function CorrectPosition: byte;
　　返回猜测正确的位置个数，在两次调用Guess之间返回值不会改变。

　　7) Function Correct: boolean;
　　判断猜测结果是否就是正确答案，返回true就表示最近一次猜测是正确的，在调用StartRound之后，返回值会自动变成false。

　　8) Procedure Finish;
　　当全部N局游戏结束之后，必须调用此过程，结束程序，此过程也生成运行结果报告，作为评判你的程序的依据。
【输入输出】

　　你的程序除了和GuessLib.tpu交互之外，只能读取文件dict.txt，而不能进行任何其他的文件读写操作。

　　Dict.txt的格式为：第一行是一个正整数w，表示文件dict.txt中所含的单词的数目；以下w行每行包含一个单词，单词的顺序没有规定，任何两行的单词都不相同。
【样例】

　　设调用Initialize后，生成单词表dict.txt如下：
 [image: image18]
　　再调用GetRoundNum得到游戏总的局数N，假设N=2。
　　第一局，调用StartRound，计算机选中的单词是double。当然，你的程序此时无从获知这个单词。
　　假如你的程序猜了host，即调用Guess('host')，则有下述的反馈：

　　1. 调用Correct，返回false。
　　2. 调用CorrectNumber，返回1；
　　3. 调用CorrectPosition，返回1；

　　然后，你的程序可以根据这些反馈信息，进行进一步的猜测，直到得出正确结果为止。
　　完成第一局后，再次调用StartRound，则进入第二局，仍是如前所述的猜测过程，直至得出第二局的正确结果。
　　此后，调用Finish给出评测结果，然后结束程序。
【数据说明】

　　游戏局数N<=20。
　　Dict.txt中所含的单词数不超过3000，单词的长度最小为1个字母，最大为9个字母。
【评分说明】

　　程序的运行过程和结果由GuessLib.tpu自动记录。如果一局游戏最终猜测正确，则记录本局的猜测次数；如果未能正确猜出答案，作为惩罚，本局猜测次数以w+1计（w是词典文件中单词的总数）。N局游戏的猜测次数平均值作为最终给分的最主要的依据，平均次数越少，则分数越高。

　　另外，如果在第N局游戏开始之前程序结束或出现其他非法操作，则该测试点得零分
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循环结构、数组综合练习题
1、 数学黑洞6174
已知：一个任意的四位正整数。将数字重新组合成一个最大的数和最小的数相减，重复这个过程，最多七步，必得6174。即：7641-1467=6174。将永远出不来。
求证：所有四位数数字（全相同的除外），均能得到6174。输出掉进黑洞的步数。 

2、 随机产生20个三位数，将这20个数按从小到大的顺序排列，要求在排列中，用尽可能少的交换次数。

3、 输入10个学生的姓名，编一程序将它们按字母的顺序排列。

4、有一组数，其排列形式如下：11，19，9，12，5，20，1，18，4，16，6，10，15，2，17，3，14，7，13，8，且尾部8和头部11首尾相连，构成环形的一组数，编程找出相邻的4个数，其相加之和最大，并给出它们的起始位置。

5、 有一组数其排列顺序如下：（设有N个）3，6，11，45，23，70，67，34，26，89，90，15，56，50，20，10。编一程序交换这组数中任意指定的两段。

6、 输入一个十进制数，将其转换成二进制数。
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1、输入一个正整数N，把它分解成质因子相乘的形式。
如：36=1 X 2 X 2 X 3 X 3； 19=1 X 19
（提示：设因子为I，从2开始到N，让N重复被I除，如果能整除，则用商取代N，I为一个因子；如果不能整除，再将I增大，继续以上操作，直到I等于N。） 

WHILE循环练习题
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1、计算下列式子的值：
（1）1+3+……+99
（2）1+2+4+8+……+128+256 

2、输入一个整数，计算它各位上数字的和。（注意：是任意位的整数）

3、输入一整数A，判断它是否质数。（提示：若从2到A的平方根的范围内，没有一个数能整除A，则A是质数。）

4、求两个数的最小公倍数和最大公约数。（提示：公约数一定小于等于两数中的小数，且能整除两数中的大数。公倍数一定大于等于两数中的大数，且是大数的倍数，又能给两数中的小数整除。）

5、编写一个译码程序，把一个英语句子译成数字代码。译码规则是以数字1代替字母A，数字2代替字母B，……，26代替字母Z，如遇空格则打印一个星号‘*’，英文句子以‘.‘结束。

6、求水仙花数。所谓水仙花数，是指一个三位数abc，如果满足a^3+b^3+c^3=abc，则abc是水仙花数。 

7、“百钱买百鸡”是我国古代的著名数学题。题目这样描述：3文钱可以买1只公鸡，2文钱可以买一只母鸡，1文钱可以买3只小鸡。用100文钱买100只鸡，那么各有公鸡、母鸡、小鸡多少只？与之相似，有"鸡兔同笼"问题。

FOR循环练习题
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FOR循环练习题
1、计算下列式子的值：
（1）1+2+……+100
（2）1+3+5+……+97+99 

2、输入一个四位数，求它各位上数字的和。

3、求水仙花数。所谓水仙花数，是指一个三位数abc，如果满足a^3+b^3+c^3=abc，则abc是水仙花数。

4、宰相的麦子：相传古印度宰相达依尔，是国际象棋的发明者。有一次，国王因为他的贡献要奖励他，问他想要什么。达依尔说：“只要在国际象棋棋盘上（共64格）摆上这么些麦子就行了：第一格一粒，第二格两粒，……，后面一格的麦子总是前一格麦子数的两倍，摆满整个棋盘，我就感恩不尽了。”国王一想，这还不容易，刚想答应，如果你这时在国王旁边站着，你会不会劝国王别答应，为什么？

5、打印下列图案：（输入N值来控制图案的规模，下列图案均以N=3为例）
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